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BALSZEMMEL

NATO-CSAPDÁBAN

Csúcstalálkozóra jönnek össze a jövő héten a NATO-tagállamok 
vezetői. Első alkalommal üléseznek a NATO új brüsszeli 
központjában. Meg sem merem kérdezni, hogy mibe került – mondta 
az amerikai elnök a tavalyi avatáson, aki persze nyilván tudta, hogy 
már akkor jóval egy milliárd euró felett voltak a költségek, és azóta 
még hozzácsaptak pár extrát. Ne rakétasilókra tessenek gondolni, 
olyanok ott nincsenek. De kellett még építeni néhány luxuslakosztályt 
luxusedzőtermekkel, luxuséttermekkel, luxustárgyalókkal, 
luxus luxussal, mert ugye a 29 tagállam vezetői semmiben sem 
szenvedhetnek hiányt. Végül is népeik az ő kezükbe helyezték 
a szabad világ biztonságát.

Nagy elánnal készül a magyar kormány is. Az elmúlt hónapokban 
a kormány kijátszotta a NATO-kártyát az ukránokkal szemben, 
mondván, hogy addig az ukránok be sem tehetik a lábukat a NATO-
bulikra, amíg a kárpátaljai magyarok nyelvhasználatát korlátozzák. 
Az amerikaiak egy ideig tűrték, aztán jelezték, hogy elég. A NATO-
nak fontosabb érdekei vannak Ukrajnában, mint sem az, hogy 
hány éves korig van magyar iskola. Szerencsére az ukránokkal 
megígértették, hogy jó fi úk lesznek, amit lehet, hogy be is tartanak. 
Lehet. Persze lehet, hogy nem. A magyar kormány mindenesetre 
szerzett egy jó pontot az amerikaiaknál, és mindjárt fogadták is 
a magyar diplomácia vezetőjét.

A magyar kormány sokszor beígérte már, hogy a katonai 
kiadásokat a GDP 2 százalékára emelik. De most úgy tűnik, hogy 
be is tartják. A kormány nagy pénzeket költ a Honvédségre. Nyilván 
érzik, hogy enélkül nehéz lenne Trump rokonszenvét megőrizni. 
Trump a fegyverkezés útján reméli kihúzni a tőkés gazdaságot 
a válságból, és mellesleg kordában tartani egyre fegyelmezetlenebb 
szövetségeseit.

Új repülők, új harckocsik, a fegyverkezés és a hadviselés 
kiterjesztése a világűrre, hadgyakorlatok, új parancsnoki struktúrák, 
minden, ami belefér. Ez úgy kell a NATO-országol vezető köreinek, 
mint egy falat kenyér!  A hadiipari üzemek pedig öntik az új 
termékeket, és jön a várva várt profi t.

A fegyverkezési buliba a kormány is be akar szállni. Nagyívű 
terveket dédelgetnek arról, hogy a magyar hadiipar újjászületik, 
újabb lábat kap a magyar gazdasági csoda. Nem akarok ünneprontó 
lenni, de hadiiparunk a szocializmus idején sem volt. Hadiipari 

termékeket is elállító üzemeink voltak, amelyek a szovjetekkel és 
más szövetségesekkel kötött gyártásszakosítási egyezmények alapján 
gyártottak bizonyos fegyvereket. Ma nincsenek ilyen egyezmények, 
ma kíméletlen verseny van. A miniszterelnök pedig törheti a fejét, 
hogy az amerikaiaktól vegyen fegyvert, vagy az európaiaktól.

Komoly hadsereget is tervez a kormány, mert a nemzetet, 
az országot meg kell védeni. Szép gondolat, és irigylem a kormányt, 
hogy tudja, milyen politikai célokat lehet elérni egy nagyobb 
hadsereggel. Én ugyanis nem tudom. A katonai erő pedig végső soron 
a politika folytatása más eszközökkel. 

Az amerikaiaknak, úgy tűnik, tetszik a nagyobb hadsereg terve. 
A rendszerváltás után ugyan ők voltak azok, akik ragaszkodtak 
a hadsereg leépítéséhez, aminek eredményeként kisebb hadseregünk 
van, mint ami a trianoni rablóbéke szerint járt, pedig azt nem lehetett 
nagyvonalú gesztusnak tekinteni. 

A NATO és persze az új hatalom nem akarta, hogy 
a szocializmusban nevelkedett tisztek vezényeljék a hadsereget, 
akkor viszont minimálisra kell csökkenteni a létszámot, és apránként 
új tisztikart nevelni. Meg is történt. A magyar katonákat ma 
NATO-kompatibilis parancsnokok vezénylik.

Volt persze más is. A NATO nem akarta, hogy az egykori szocialista 
országok egymás torkának essenek. Egy horvát-szerb háború nem 
gond, de ha a románok és a magyarok akarnák történelmi sérelmeiket 
tankokkal helyrehozni, annak már nem örülne a NATO. A magyar 
hadsereget ezért a NATO segédcsapataként külföldi missziókra 
alakították át. Kis hadsereg, kevés fegyver, abból nem lehet baj!  

A NATO az 1990-es években nem indított nagy szárazföldi 
háborúkat, így elegendő volt, ha Magyarország is kis kontingensekkel 
járult hozzá az úgymond közös biztonsághoz. De a helyzet változik. 
Wess Mitchell amerikai külügyi államtitkár minap fejtette ki, hogy 
Oroszország és Kína „rést akar ütni  a Nyugaton. Oroszország „meg 
akarja törni” a Nyugatot, „Kína pedig a Nyugat  helyébe akar lépni”. 
A két ország ezért csúnya agresszor, akiket meg kell állítani. Első 
körben persze inkább Oroszországot, ami kisebb falat és itt van 
a közelben.

A nyugati tőke új piacokat is akar, Ukrajnát, Belaruszt, a Balkánt, 
de ott bizony már beleütközhet az orosz tőke, az orosz állam 
ellenállásába.  Oroszország ellen nem lehet csak légi úton harcolni, 
mint 1999-ben Jugoszlávia ellen. A szárazföldi háborúhoz csapatok, 
katonák kellenek. 

Szóval, rendesen benne vagyunk a csapdában, a NATO 
csapdájában. A katonai ügyekhez jön még valami. Kitalálták, hogy 
nem vagyunk biztonságban addig, amíg az oroszoktól vesszük 
a földgázt, és még Paks-II is épül. A NATO-csúcs előtt hirtelenjében 
felgyorsultak a tárgyalások az USA-val, mondván, hogy majd 
az amerikai gáz teremti meg Magyarország energetikai biztonságát. 

Nem tudom, hogy mit mondanak az amerikaiak. Ha rajtam múlna 
ez a dolog, belelapoznék az 1940-es évek magyar-német diplomáciai 
irataiba. Ha ismerjük a múltat, könnyebb elkerülni a jelen csapdáit.
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EU-SZANKCIÓK:
ÉRTELMETLEN, BUTA, KÁROS DÖNTÉS
Megállapodás született az Oroszország ellen Ukrajna 
destabilizálása miatt elrendelt európai uniós gazdasági 
szankciók hat hónappal való meghosszabbításáról péntekre 
virradóra a tagállami vezetők brüsszeli csúcsértekezletén. 
(www.mti.hu)

Az Oroszország elleni EU-szankció értelmetlen, buta. Putyint 
nem tudták megtörni, újra elnök lett. A Krímet soha nem adják 
vissza, az EU pedig nem tudja visszavenni. A szankció káros is, 
mert magyar vállalatok is veszteségeket szenvednek el amiatt, 
hogy nem szállíthatják termékeiket. Oldják fel a szankciókat és 
induljon meg az együttműködés Oroszországgal!

EU MIGRÁCIÓS DÖNTÉS: 
GYÓGYSZER VAGY LÁZCSILLAPÍTÓ?
Az uniós tagországok vezetői több kétoldalú egyeztetést 
követően megegyeztek a csúcstalálkozó csütörtöki munkanapján 
megtárgyalt témákat összegző zárónyilatkozatuk szövegében, e 
témák között a migráció kezelését érintő szövegben is – közölte 
pénteken Twitter-üzenetében Donald Tusk, az Európai Tanács 
elnöke.

Eddig nem volt semmilyen gyógyszer migráció ellen. Most 
kitaláltak valamit, ami jóval több, mint eddig volt. A gond 
az, hogy ez sem szünteti meg a migráció kiváltó okait. 
Az afrikai és ázsiai országok nyomora nem csökken. 
A háborúknak sincs végük. A gazdag nyugat igénye sem 
csökken az olcsó munkaerőre.

MOST A 35 ÓRÁS MUNKAIDŐT VESZIK EL, 
HOLNAP MINDENT
Franciaországban óriási szociális vívmányként ünnepelték 
2000-ben a 35 órás munkahét bevezetését. Az akkori szocialista 
kormány emblematikus intézkedését sokan követendő példának 
tekintették. De ahogy felgyorsult a globalizáció, vagyis 
a kegyetlen nemzetközi konkurencia, úgy vált egyre világosabbá, 
hogy kevesebb munkával nincs remény talpon maradni 
a feltörekvő gazdaságokkal szemben, ahol tizedannyi bérért 
sokkal többet dolgoznak az alkalmazottak. (http://hvg.hu)

A tőkés érdeke, hogy a dolgozó a lehető legtöbbet dolgozzon 
a lehető legkisebb bérért. A dolgozó érdeke, hogy a lehető 
legkevesebbet dolgozzon a lehető legnagyobb bérért. A francia 
dolgozók kiharcolták maguknak a 35 órás munkaidőt. A mai 
tőkés hatalom élén Macron elnökkel elveszi tőlük. Az európai 
tőke mindenütt a dolgozók rovására akarja a válságot megoldani. 
A kérdés az, hogy engedik-e a dolgozók.

POROSENKO RETTEG SAJÁT NÉPÉTŐL
Ukrajna többlépcsős területvédelmi rendszert hoz létre. Minden 
megyében dandár nagyságú területvédő erő jön létre, összesen 
mintegy 500 ezer katonával – nyilatkozta Alekszandr Turcsinov, 
az ukrán Nemzetbiztonsági Tanács titkára. 
(https://korrespondent.net)

Katonailag semmi szükség sincs rá. Oroszország nem akarja 
megtámadni Ukrajnát. Mindez azért van, mert Porosenko saját 
népétől retteg. Az ukránok szegények, mint a templom egerei, 
ráadásul éltek a szocializmusban, úgyhogy az ő hülyítésükre 
kevesek a civilizált nyugati módszerek. Ukrajnában jöhet 
a könyörtelen kommunistaüldözés. Jöhet a határokat nem 
ismerő, elvakult nacionalizmus. Jöhet a fasiszta kollaboránsok 
dicsőítése. Jöhet az erőszak. Jöhet a fegyverkezés. Jöhet minden 
csak ne legyen forradalom!
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NÁLUNK
TÖRTÉNT

A TŐKÉSNEK NEM ÉRDEKE, HOGY NEKED TÖBB 
PÉNZED LEGYEN
2017-ben minden korábbinál nagyobb mértékben növekedtek 
a magyar fi zetések köszönhető ez részben a minimálbér-emelések 
mértékének, másrészt pedig a fokozódó munkaerőhiány 
bérfelhajtó hatásának. A bekövetkezett változásokat ugyan hazai 
viszonylatban igazi sikerként lehet eladni, a friss nemzetközi 
statisztika azonnal kijózanító hatással bír. A növekedések 
ellenére ugyanis még mindig a béka feneke alatt vannak 
a magyar fi zetések, az OECD-tagállamok körében csupán 
egyetlen országban van ennél kisebb átlagfi zetés. (https://mfor.hu)

Sajnos, kapitalizmus van! Ha a magyar dolgozó ugyanannyit 
keresne, mint a német vagy az osztrák, akkor a német vagy 
az osztrák tőke elesne az extraprofi ttól, ezt pedig ő nem akarja. 
A magyar kormány továbbra is jelentős mértékben a multikra 
épít, ezért nem fog keresztbe tenni nekik. A magasabb bérekért 
meg kell küzdeni!

KI AZ AZ ÁLLAT, AKI GÓLYÁRA LŐ?
Kilenc lövedéket találtak annak a gólyának a testében, amelyet 
vélhetően a fészkében lőttek meg ismeretlenek négy különböző 
kaliberű fegyverrel Mezőnagymihály térségében – tájékoztatta 
a hortobágyi madárkórház vezető főorvosa kedden az MTI-t. 
(https://index.hu)

Találja meg a rendőrség azonnal azt, aki gólyára lőtt. Az ilyen 
nem ember. Példás büntetést érdemel!

VÁSÁRHELY: KIEGYEZÉS VAGY TŰZSZÜNET?
Szívélyes találkozót folytatott Lázár János és Márki-Zay Péter, 
amelynek végén a két politikus megállapodott, felfüggesztik 
a háborúskodást. A polgármester a tájékoztatón elmondta, 
megegyeztek Lázárral mint a Fidesz választókerületi elnökével, 
hogy a közgyűlések előtt le fognak ülni közösen a képviselő-
testület kormánypárti többségével, hogy az adott napirendi 
pontokat illetően egyezségre jussanak. Márki-Zay Péter 
elmondta, nem fontolgatja a lemondását, és Lázár János is 
megerősítette azt, hogy a Fidesz helyi képviselőcsoportja 
nem kívánja feloszlatni a képviselő-testületet, így a 2019-es 
választásig marad minden a helyén. 
(http://vasarhelyihirek.hu/a_nagy_talalkozas)

A politikai nyugalomnak önmagában örülni lehetne, ha nem 
ismernénk az előzményeket. A polgármesteri tisztség elvesztése 
gondot okozott a Fidesznek, de túlélték. Márki-Zay egyedül van 
és megpróbálja túlélni. Lázár a jövőre a játszik. De mit szólnak 
mindehhez az emberek?

AZ MSZP A TŐKÉS EU-T AKARJA ERŐSÍTENI
Egy erős, önmagát a külső és belső támadásoktól egyaránt 
megvédeni képes Uniót akarunk és benne egy erős, érdekeit bölcs 
határozottsággal megvédeni képes, európai Magyarországot! – 
nyilatkozta Ujhelyi István, MSZP-s EP-képviselő. 
(https://www.facebook.com/mszpfb)

Az Európai Unió nem a szegények megsegítésére alakult 
szervezet, hanem az európai nagytőke intézménye. A tőke 
érdekeit érvényesíti a dolgozó tömegekkel szemben. A mi 
érdekünk nem az, hogy a tőkéseknek még jobb szervezetük 
legyen. A mi érdekünk, hogy a népek, a dolgozó tömegek 
egyenjogú és kölcsönösen előnyös együttműködést alakítsanak 
ki, és ne a tőke, hanem az emberek érdekei érvényesüljenek.
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SZEGED: FEGYELMEZETT 

MUNKÁVAL A PÁRTÉRT, 

A SZOCIALIZMUSÉRT

OROSHÁZA: JÓL FOGADTÁK 

MEGHÍVÓT A KÁDÁR-

RENDEZVÉNYRE

BALMAZÚJVÁROS: HA 

ÖSSZEFOGUNK, SIKERÜL!

Jó hír érkezett Orosházáról. A Munkáspárt helyi tagjai Fülöp 
Péter és Ujj György vezetésével kitelepülést szerveztek. 
A július 7-i Kádár-rendezvényre szóló meghívót adták át 
az embereknek. Nem a postaládákba dobálva, hanem 
személyesen. A Kádár elvtárs fényképével készült meghívókat 
az orosházi emberek kedvezően fogadták. 

Tagértekezletet tartottak a Munkáspárt Csongrád megyei 
szervezetének tagjai. Szabó Jenőné megyei elnök vezetésével jól 
sikerült az előkészítés. A párttagok túlnyomó többsége részt vett 
a rendezvényen. Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke szólt a 
párt feladatairól. Erősítsük meg hitünket abban, hogy a dolgozó 
emberek, a szocializmus érdekében szük-ség van a munkánkra! 
Erősítsük meg a pártot szervezetileg! Erősítsük meg anyagilag 
is, vállaljunk több tagdíjat, fi zessük elő A Szabadságot, 
lépjünk be az Ezres klubba! Mindenkire számítunk Csongrád 
megyében is, minden elvtársunkra – mondotta. De jobban, 
fegyelmezettebben, összefogottabban kell dolgoznunk! 

Szabó Jenőné megyei elnök elmondta, hogy megbízatását 
az áprilisi választásokig vállalta, Egészségi állapota nem teszi 
lehetővé, hogy tovább végezze az elnöki munkát. Thürmer 
Gyula a párt vezetése nevében köszönetet mondott munkájáért. 
Zsuzsa nehéz időkben vállalta az elnökséget, s minden tőle 
telhetőt megtett, köszönjük, és jó egészséget kívánunk neki.

A párt elnöke elmondta, hogy tekintettel a Csongrád 
megyei szervezet nehéz helyzetére a Munkáspárt Elnöksége 
azt javasolja, hogy a kongresszusig Bencsik Mihály, a párt 
alelnöke vezesse a megyei szervezetet, amellett, hogy ő a Jász-
Nagykun-Szolnok megyei szervezet elnöke is. Bencsik elvtársat 
ismeritek, mondta a pártelnök, sokat dolgozott veletek az elmúlt 
években. A tagértekezlet egyhangú döntéssel megválasztotta 
Bencsik Mihályt és a megyei elnökség további két tagját.

A Hajdú-Bihar megyei Balmazújvárosban időközi 
önkormányzati polgármester-választást tartanak augusztus 
12-én. A Munkáspárt fontosnak tartja, hogy egyetlen baloldali 
pártként megjelenjen ezen a választáson. A Munkáspárt jelölje 
Dobány László. A múlt héten sikerült összegyűjteni a szükséges 
300 ajánlást. A balmazújvárosi és debreceni csapat segítésére 
a szolnoki és a budapesti szervezet is küldött „rohamcsapatot”.
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E M L É K E Z Ü N K
„A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, a Magyar Népköztársaság Országgyűlése, Elnöki Tanácsa, 
Minisztertanácsa mély megrendüléssel és fájdalommal tudatja, hogy Kádár János, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom 
kiemelkedő személyisége hosszan tartó, súlyos betegség után elhunyt.
Kádár János, az MSZMP nyugalmazott elnöke, több mint három évtizeden át első titkára, illetve főtitkára, az Elnöki Tanács tagja, 
országgyűlési képviselő, korábban két ízben miniszterelnök olyan politikus volt, aki egész életét, tudását, tapasztalatát és erejét 
mindenkor a magyar nép, a dolgozók boldogulását, az ország szocialista átalakítását szolgáló küzdelemnek szentelte. Megegyezésre 
törekvő emberségével, reformkezdeményezésekkel nehéz időszakokban törekvései mellé tudta állítani az ország haladó erőit, majd 
népünk túlnyomó többségét, elismerést szerzett külföldön is a magyar szocializmus ügyének.
Kádár János kimagasló államférfi  volt. Életútja, egész munkássága a magyar nép azon törekvéseit szolgálta, amelyek a társadalmi 
közmegegyezés talaján, a reformpolitika segítségével eljuttathatják országunkat a felemelkedéshez. Kádár János neve és emléke 
élni fog a kommunisták, a magyar nép, az emberek emlékezetében.” 

(Népszabadság, 1989. július 7.)

Ady Endre

KÜLDÖM A FRIGY-LÁDÁT  
  
Szívem küldöm, ez ó frigy-ládát
S kívánok harcos, jó napot.
Véreim, ti dübörgő ezrek,
Tagadjatok meg, mégis-mégis
Én a tiétek vagyok. 
Kötésünket a Sors akarta,
Nem érdem, nem bűn, nem erény,
Nem szükség, de nem is ravaszság:
Helóta nép, helóta költő,
Találkoztunk, ti meg én. 

Bennünk nagyságos erők várnak,
Hogy életre ébredjenek,
Bennünk egy szép ország rejtőzik,
Mint gím a fekete csalitban
S leskődnek a vérebek. 
Ha nem láttok testvéreteknek,
Megsokasodnak a redők
Bús homlokomon és lelkem táján,
De még mindig ifjan állok meg
Bősz Júdásaim előtt. 

Még csak mártír-fényt sem akartam,
Csak amiről a Sors tehet:
Odaadni magamtól, szépen,
Ezt a nem kért, kicsúfolt semmit,
Forradalmas lelkemet. 
Tietek vagyok, mindegy most már,
Hogy nem kellek, vagy kellek-e.
Egy a Napunk gyönyörű égen.
Jaj, hogy elfed e Naptól néha
A gonoszság fellege.
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KÁDÁR JÁNOS TEMETÉSE
Kádár János halála nem éri váratlanul az MSZMP vezetését, 
hiszen tisztában vannak súlyos betegségével. Kádár halála mégis 
meglepi őket. Kádár halála és különösen temetése nem illeszkedik 
a rendszerváltó erők forgatókönyvébe. Budapestre várják 
George Busht, az USA elnökét, ami Nagy Imre újratemetése 
után a rendszerváltás másik jelképes eseménye. Először 
az merül fel, hogy tartsák titokban Kádár halálát, és csak később, 
Bush látogatása után közöljék. Az MSZMP Elnökségének 
ülésén egyetlen ember van, aki úgy gondolja: Kádárt úgy kell 
elbúcsúztatni, ahogyan az illik a magyar munkásmozgalom, 
a magyar szocializmus kiemelkedő egyéniségéhez. Ez a vezető 
Grósz Károly. Grósz a pártban és az államban dúló éles személyi 
és politikai küzdelmek közepette lemondja részvételét a Varsói 
Szerződés tagállamai csúcsvezetőinek bukaresti értekezletén, 
mondván, Kádár temetése fontosabb. Itthon marad, és szervezi 
a temetést.

Július 10-én a párt elnökségének Grósz tesz javaslatot 
a temetésre. Grósz ötlete az, hogy válasszák ketté a búcsúztatást. 
Július 13-án és 14-én a KB székházában a dolgozó emberek 
vehetnek búcsút Kádártól, a hivatalos temetésre július 14-
én kerül sor. A temetésre külföldi delegációkat hívnak meg. 
A KB Külügyi Osztályának akkori vezetője, Kótai Géza, Kádár 
egykori kedvence gyakorlatilag elszabotálja a külföldi pártok 
értesítését.

Grósz engem küld ki a delegációval Bukarestbe, mondván, 
nem árt résen lenni. Amikor hazajövök, látom, hogy 
a testvérpártokat nem tájékoztatták. A hibát a huszonnegyedik 
órában helyrehozzuk.

1989  júliusában végül is számos külföldi delegáció érkezik 
Kádár temetésére. A szovjet párt Jegor Ligacsovot küldi, aki 
egészen 1988 végéig Gorbacsov után a második ember a szovjet 
pártban. Ekkorra a tőkés vonalat képviselő Alekszandr Jakovlev 
már elfoglalja ezt a helyet, de Ligacsov akkor is tekintélyes és 
befolyásos vezető. Ligacsov választása nem véletlen. „Én magam 
akartam jönni – mondja el később – Világosan akartam látni, 
hogy mire számíthatunk Magyarországon Kádár halála után.”

Grósz a szállásán keresi fel Ligacsovot. 
Elkísérem. „A lehetőség most az Ön 
kezében van, Grósz elvtárs – mondja 
a szovjet vezető. – Az emberek tízezrével 
állnak az utcán, hogy elbúcsúzzanak 
Kádár Jánostól. Álljon az élükre! Verjék 
le az ellenforradalmat! Kádár még most 
is segít a magyar kommunistáknak.” 

Grósszal visszafelé megállunk 
a Kossuth téren, végig megyünk 
a gyászoló tömegben. Az emberek 
megismerik, odajönnek. Panaszkodnak, 
van, aki sír. Egyszerű munkásemberek, 
alkalmazottak, akik nem sok jóra 
számíthatnak, ha kapitalizmus lesz. 
Grósz nem alszik egész éjjel, de nem 
szánja rá magát a cselekvésre.

Ligacsov majdnem szó szerint 
megismétli a temetésen is, amit Grósznak 

mond. „Kádár volt az, aki kivezette Magyarországot az 1956-os 
nemzeti tragédiából, s indította el a korszerű szocialista fejlődés 
felé. A szovjet emberek nagy tisztelettel emlékeznek Kádár 
Jánosra, akinek internacionalizmusa, a Szovjetunió és más népek 
iránti megbecsülése ma is példaértékű a munkásmozgalomban. 
A szovjet kommunisták nem felejtik Kádár János szavait: nincs, 
nem volt és nem is lehet szovjetellenes kommunizmus.” 

Ligacsov azonban már tudja, hogy nem számíthat Grószra. 
Ligacsov ma is él, az orosz kommunisták egyik legagilisabb 
harcosa.

2007. május másodikáról harmadikára virradó éjjel 
feldúlják Kádár János és felesége sírját a Fiumei úti temetőben. 
A tettesek mind a mai napig ismeretlenek. Nem kell vagy talán 
éppenséggel nem szabad rendőrségi szakértőnek lenni ahhoz, 
hogy az ember belássa: az éjszaka kellős közepén aligha lehet 
észrevétlenül feltörni egy dupla koporsót, főleg, ha a külseje 
acélból van. Hagyó Miklós budapesti főpolgármester-helyettes 
utasítására három nap múlva, az éjszaka leple alatt – kegyeleti 
okokra hivatkozva – helyreállítják a sírt. Nem zavartatja magát 
attól a ténytől, hogy a csontok nagy részét még meg sem találták, 
és a nyomozás sem ért véget. 2007. november végén a rendőrség 
még a nyomozást is lezárja. „A szakértői vélemények, illetve 
a tanúk által előadottak alapján – az alapos és gondos, mindenre 
kiterjedő nyomozás ellenére – nem merült fel olyan adat, tény 
vagy bármilyen más bizonyíték, amely a rongáló személyének 
beazonosítását lehetővé tette volna.”

Nincs tovább. Az ilyen ügyek sajátossága, hogy csak akkor 
derülnek ki, ha akarják. Most nem akarták, akik akarhatták. 
Ezért talán sohasem tudjuk meg, hogy a Fiumei úti temetőben 
kinek a kezében volt a csákány, és ki állt a csákányos 
ember mögött.

(Részlet Thürmer Gyula
Az elsikkasztott ország című könyvéből)

K  J   J  L  1985  M
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ELÉG A HAMIS MEGOLDÁSOKBÓL!
TÖRÖKORSZÁG NEM HAJOL MEG

MIT TANULHATUNK A TÖRÖKORSZÁGI VÁLASZTÁSOKBÓL?
Mint ismeretes, június 24-én Törökországban elnökválasztást 
és parlamenti választást tartottak. A török tőke úgy látja, hogy 
a török kapitalizmus megszilárdításához egységes, centralizált 
politikai irányításra van szükség. Ennek érdekében 2017-
ben népszavazást tartottak arról, hogy Törökország térjen át 
az elnöki rendszerre, vagyis a végrehajtó hatalom az elnök 
legyen. 

Ennek a politikának a megtestesítője Recep Tayyip Erdoğan 
az eddigi köztársasági elnök, illetve az elnöki párt, a kormányzó 
Igazság és Fejlődés Pártja (AKP). A nyugati elit fi nnyás, nem 
kedvelik a török Erdogant sem. Nem szeretik, de hálásak 
neki. Kézben tartja a török társadalmat. Nem ment a régi 
módon? Akkor csináljuk új módon! Milliónyi vörös zászlóval, 
benne a félholddal és a csillaggal, hogy minden gyűlés vörös 
tengerként zúduljon az emberekre! Higgyenek a Teremtőben, 
de legfőképpen az elnökben! Többé nem vendégmunkások 

vagyunk, Európa szolgái! Európa most tőlünk függ! Erdoğan 
megnyerte a választásokat.

A Kemal Okuyan vezette Török Kommunista Párt sohasem 
volt parlamenti párt. Törökországban a szavazatok 10 százalékát 
kell elérni, ami gyakorlatilag lehetetlen. A TKP ennek ellenére 
jelentős politikai erő. Az egyetlen párt, amelynek programja 
a kapitalizmus leváltása, a szocializmus megteremtése. 
A mostani választáson a hatalom megakadályozta, hogy 
a TKP pártként induljon. Az indulást mesterkélt adminisztratív 
akadályokhoz kötötték. Például, csak az a párt indulhatott, 
amelynek meghatározott mennyiségű párthelyisége van 
az országban. A TKP jelöltjei függetlenként indultak.

Lapunk mostani számában közöljük a TKP Központi 
Bizottságának értékelését. Az anyag a magyar olvasó számára is 
érdekes, a munkáspárti olvasó számára pedig kifejezetten fontos. 
Hasonló a két ország helyzete és hasonlóak a feladataink is.

Mi mindig meggyőződéssel vallottuk: az a nép, melyet egyes 
személyiségek mítosza lelkesít, semmi jóra nem számíthat.

Törökországban június 24-én emberek milliói reménytelen 
helyzetbe kerültek. Milliók, akik hamis reményeket tápláltak. 
Nevetséges azt gondolni, hogy immáron vége Törökországnak. De 
ugyanígy alaptalan azt hinni, hogy Törökország minden gondja 
megoldódik csak az által, hogy az ország egy gátlástalan alternatívát 
követ, amely tisztára mossa a mai rend minden bűnét. Mindenkinek 
tudnia kell, hogy Törökország nem tér vissza a sötét múltba.

Amikor döntést hoztak az elő-
rehozott választásokról, a Török 

Kommunista Párt fi gyelmeztetett arra, 
hogy a jelenlegi körülmények között 
a választás nem lehet legitim. „Az elmúlt 
időszakban hozott szabályok miatt 
ma Törökországban egy választás 
nem hozhat más eredményt, csak 
azt, ami Erdoğannak megfelel.” Majd 
így folytattuk: „Ez nem választás, 
ez paródia. A választás már régen 
elveszítette eredeti értelmét, hiszen 
semmi sem változik, s az emberek csak 
néma szereplők.” Mi fi gyelmeztettük 
a társadalmat, és fi gyelmeztető 
szavunkra sokan felfi gyeltek. Ennek 
ellenére a Köztársasági Néppárt (CHP) 
által vezetett ellenzék ismét milliókba 
táplálta be a megalapozatlan reményt. 
Milliók hirdették gyermeteg véle-
ményüket: „Ne aggódjatok! Úgyse 

tudnak csinálni semmit!”
A kormánypárt azonban újult erővel vetette be 

a választások manipulálásában korábban, különösen a legutóbbi 
népszavazáson szerzett tapasztalatait. Új szabályokat léptetett 
életbe, létrehozott egy bizarr választási rendszert, ami minden 
váratlan fordulatot eleve kizár. Az előrehozott választások 
kiírása után a kormánypárttal szemben álló ellenzéki erők 
fennhangon hirdették, hogy „minden valószínűséggel 
az ellenzék nyeri meg a választásokat.”

K  O ,  T  KP 

1.
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Június 24-én este milliók gondolták úgy, hogy a választásokon 
csaltak, de senki sem tudta ezt bizonyítani. Mi mindig 
hangsúlyoztuk, hogy a szervezetlen embertömegek, akiket egyes 
személyiségek mítosza miatt lelkesednek, kilátástalan helyzetbe 
kerülhetnek. A mostani választás a napnál világosabban 
bizonyította, hogy a választásokat csak a választások előtt lehet 
megnyerni, a választások napján már nem. A jelenlegi szavazói 
nyilvántartó rendszer és az adott választási szabályok mellett 
lehetetlen nyomon követni a választás menetét. 

A június 24-i választás legnagyobb tanulsága 
az, hogy csak választási erőfeszítésekkel soha nem fogjuk 

megtalálni a kiutat. A Gezi parki tüntetések után a kormányzó 
Igazság és Fejlődés Pártjával (AKP) szemben olyan milliós 
tömegmozgalmak jöttek létre, amelyek függetlenek voltak 
a létező politikai szervezetektől. Ezek az erők úgy állították be 
a dolgokat, hogy a választások jelentik a „kritikus pontot”, ott lehet 
változást elérni. Folyamatosan keltették az elégedetlenség érzését, 
az Erdoğan-ellenes hangulatot, de mindez alig volt észrevehető 
az ország belső erőviszonyaiban.

Tudnunk kell azonban, hogy 
Törökországban még a minimális javulás 
eléréséhez is szervezett fellépésre 
van szükség. Sajnálatosan a török 
társadalom jelentős része gondolja úgy, 
hogy létrejöhet valamiféle „társadalmi 
egyenjogúság” harc és küzdelem nélkül 
is. Az emberek jelentős része egy hősre 
vágyott, és most úgy gondolják, hogy 
végre megtalálták. A társadalom más 
csoportjai pedig szó nélkül alávetik 
magukat Erdoğan akaratának, anélkül 
hogy megkérdeznék: mi is lesz velünk? 
Ezek olyan ellentmondások, amely soha 
nem vezetnek a társadalom különböző 
csoportjainak „egyenjogúsításához”. 
Éppen ellenkezőleg: a társadalmat 
rombolják és pusztítják.

2017-ben, a népszavazáson 
a választók több mint fele 

elutasította az elnöki rendszer 
bevezetését. De alig telt el egy esztendő, 
felerősödtek a torz vélemények, és 
milliók kezdték hinni, hogy az elnöki 
rendszer bevezetése fog elvezetni 
a társadalmi egyenlőség megteremtéséhez. 
Azt hirdették, hogy az igazságta-
lanságot és a zsarnokságot megtestesítő 
személyt le lehet cserélni olyan 
személlyel, aki az igazságosságot 
és a szabadságot képviseli. Vagyis 
nincs szükség harcra, küzdelemre. 
Az igazságtalansággal és a zsarnokság 
ellen valójában csak a tömeg szervezett 
fellépésével lehet küzdeni. De az emberek 
nem a harcot akarták. Az emberek nagy 
tömegei ezért fogadták el könnyedén 
az „egy személy vezeti az országot” elvet. 
Különösen a török tőkések támogatták 
ezt a rendszert. 

A június 24-i választások előtt a nemzetközi 
monopóliumok jelentős támogatást adtak olyan 

pártoknak, mint Köztársasági Néppárt (CHP), a Jó Párt, 
a Boldogság Párt, a Népi Demokratikus Párt (HDP), noha ez 
utóbbi nem is vett részt a Nemzeti Szövetségben (Millet). 
Erdoğan azért volt képes legyőzni ezeket az ellenzéki erőket, 
mert a török tőkésosztály nem akarta elveszíteni azokat 
az előnyöket, amelyeket Erdoğan idején szerzett. Az Erdoğant 
létrehozó erők a saját érdekeik alapján cselekedtek. Támogatták 
Erdoğant, de egyidejűleg felkészültek egy Erdoğan nélküli 
megoldásra is. A tőkésosztály így semmit sem kockáztatott, 
mivel olyan politikai struktúra jött létre, amely végrehajtja 
Erdoğan programját, akár részt vesz benne személyesen, akár 
nem. A mai világban és Törökországon belül is kiéleződtek 
az egyes tőkéscsoportok közötti küzdelmek, de ez egyáltalán 
nem jelenti azt, hogy a tőkéscsoportoknak nincsenek közös 
érdekei. Mint látjuk, nagyon is vannak.

A T  KP  

2.

3.

4.

A T  KP  
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KÜLFÖLD

A nemzetközi monopóliumok 
jelentették azt az erőt, amely 

a választások fő kérdéseiben félretetette 
az ellentéteket az AKP és az ellenzék között. 
A Meral Akşener vezette Jó Párt és a Temel 
Karamollaoğlu vezette Boldogság Párt 
jobboldali szövetség lényegében elfogadta 
az AKP-kormány elmúlt 16 évének 
intézkedéseit, szakított a szekularizmussal, 
azaz a világi szemlélettel, elfogadta 
a NATO-t és az Európai Uniót. Így ezek 
az erők tovább vitték volna Törökországot 
az AKP politikája alapján abban az esetben 
is, ha Erdoğant nem választják meg. 
Ezek a pártok olyan messze elmentek 
az azonosulásban, hogy Muharrem Ince, 
a Köztársasági Néppárt elnökjelöltje 
kijelentette, hogy hajlandó lenne minisztert 
kinevezni a saját kormányába az AKP-ból. 
Ily módon becsapták a társadalom azon rétegeit, amelyek évek 
óta küzdenek a haladó értékekért és Törökország megújításában 
látták a kiutat.

Nevetséges lenne elemezni a június 24-i választásokat 
a hatalomban lévő pártok szemszögéből. A hatalmon 

lévő pártok egyike sem kapott valódi szavazatokat. A törökök 
milliói a valóságban semmit sem választottak, nem olyan 
mellé álltak, amit valójában akarnak. Azokra szavaztak, 
akikről elhitték, hogy a rengeteg ígéretet az ő érdekükben talán 
megvalósítják. A június 24-i választások egyetlen reális eleme 
az, hogy milliók értették meg, hogy az adott rendszeren belüli 
lehetőségek kimerültek. A hivatalos ellenzék zászlóshajója, 
a CHP megsemmisül azoknak a zátonyoknak ütközve, amelyeket 
a török társadalom problémai jelentenek.

Az Erdoğan-ellenes hangulatok, amelyek a Gezi 
parki tüntetések során érték el csúcspontjukat, mára 

elveszítették értéküket. Sőt állíthatjuk, hogy az Erdoğan 
elleni hangulatok Erdoğan kezére játszottak, aki reménytelen 
helyzetbe hozta a török társadalmat. 

Most arra van szükség, hogy világosan elhatárolódjunk 
a fennálló társadalmi rendtől, harcot hirdessünk 
a kizsákmányolás, az imperializmus és a reakció ellen. El kell 
felejteni azt a nézetet, hogy a Köztársasági Néppárt (CHP) 
támogatói jelentik az urbánus magatartást, a haladást, az Igazság 
és Fejlődés Pártja (AKP) hívei pedig a konzervatívok. 16 év alatt 
a CHP a konzervatív oldalra állította az AKP urbánus és modern 
ellenfeleit. Törökország felvilágosult és hazafi as öröksége csak 
akkor fog feléledni, ha elvileg új társadalmi alapra helyezzük, 
ha a munkások és más dolgozók állnak mögé.

A Török Kommunista Párt (TKP) vállalta magára azt 
a felelősséget, hogy a június 24-i választásokon a dolgozó 

tömegeket képviseli és a fennálló társadalmi rend leváltását 
hirdeti meg. A Török Kommunista Párt jelöltjei független 

jelöltként indultak, mivel törvénytelenül megtiltották a párt 
részvételét a választásokon. A TKP indulása kitörölhetetlen 
nyomokat hagyott a török társadalom jelentős részében. 
Mi pontosan tudtuk, hogy a mostani elvadult és eltorzított 
helyzetben ebből nem lesznek szavazatok. Azt is tudtuk, hogy 
a függetlenként induló jelöltjeink – megfosztva a propaganda, 
a média lehetőségeitől – nem lesznek képesek leküzdeni 
az emberek millióinak illúzióit. A TKP a választásokat arra 
használta, hogy hallassa a szocializmus hangját. Számos dolgozó 
emberrel kerültünk kapcsolatba. Figyelmeztettük őket, hogy mi 
várható nagyon rövid időn belül a június 24-i választások után.

A TKP folytatja harcát. Még szervezettebbé tesszük a pártot, 
elszántan folytatjuk a küzdelmet. A következő napokban a TKP 
vezetése tervet dolgoz ki arra, hogy miként tudnánk megmenteni 
a teljes eltűnéstől és reménytelenségtől azokat, akik kitartanak 
a baloldal és dolgozó emberek mellett. A TKP jelenti az egyetlen 
reménységet azok számára, akik sokszor elmondták: „Igazatok 
van, de előbb legyünk túl ezeken a választásokon!” Mi ennek 
tudatában fogunk dolgozni.

Egy választás nem hozza el a társadalmi egyenlőséget. 
De nem jelenti azt sem, hogy mindennek vége és 

Törökországra a sötétség vár. Törökországban június 24-én 
emberek milliói reménytelen helyzetbe kerültek. Nevetséges azt 
gondolni, hogy immáron vége Törökországnak. De ugyanígy 
alaptalan azt hinni, hogy Törökország minden gondja megoldódik 
csak az által, hogy az ország egy gátlástalan alternatívát követ, 
amely tisztára mossa a mai rend minden bűnét. Mindenkinek 
tudnia kell, hogy Törökország nem tér vissza a sötét múltba.

Meg kell változtatni a fennálló társadalmi rendet!

2018. június 25.

Török Kommunista Párt
Központi Bizottsága
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos olyan 
középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom történetéhez 
kötődnek. Az épületek funkciója többnyire már megváltozott. 
Esetenként az utcák és terek neve is megváltozott. Lassan elmennek 
azok, akik még felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! 
Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

BUDAPEST. VI. KER. CSENGERY UTCA 68. 
ITT VOLT AZ MKP ELSŐ ORSZÁGOS ÉRTEKEZLETE

A Magyar Kommunista Párt (MKP) sok értekezletet és 
kongresszust tartott, de itt a Csengery utcában zajlott le az MKP 
első országos értekezlete az ország felszabadulása után. Idézzük 
fel egy pillanatra 1945 tavaszát!

Április 4-én befejeződik Magyarország felszabadítása 
a német megszállás alól. Ezzel együtt megszűnik létezni a Szálasi 
Ferenc vezette nyilaskormány is. 1944 decembere óta az országot 
az Ideiglenes Nemzetgyűlés, illetve az Ideiglenes Nemzeti 
Kormány irányítja Dálnoki Miklós Béla vezetésével. Az ország 
romokban hever, meg kell oldani az emberek ellátását, el kell 
kezdeni a jövőt. Megkezdődik a politikai harc. Milyen ország 
legyen Magyarország? Maradjon a tőkés rendszer, jöjjenek vissza 
a tőkésosztály emberei, akik háborúba és pusztulásba sodorták 
az országot, vagy legyen a munkásságé, a parasztságé a döntő szó?

Az MKP 1945 tavaszára a néhány száz fős illegális pártból 
az ország egyik legszámottevőbb politikai erejévé vált. 1945 
májusában az MKP-nak 1500 alapszervezete és 150 ezer tagja van.

1945 előtt a pártnak két vezetése van. Az egyik Moszkvában 
emigrációban, a másik idehaza illegalitásban. 1944 novembere 
után hazaérkezik a Szovjetunióból Rákosi Mátyás és a párt több 
más vezetője, köztük Gerő Ernő, Farkas Mihály, Nagy Imre, 
Révai József. 1945 februárja óta Rákosi a párt főtitkára.

1945. május 20-án ül össze az MKP első országos 
pártértekezlete, a párt első legális országos jellegű tanácskozása 
a Tanácsköztársaság óta. Az értekezlet világos politikai 
programot ad. A fő feladat az ország újjáépítése, a normális élet 
megteremtése. Az MKP ennek érdekében nemzeti összefogást 
hirdet. Kész együttműködni minden demokratikus párttal, 
politikai erővel. A párt szem előtt tartja a szocializmus kérdését, 
de itt még nem ez a fő kérdés.

Az értekezlet fő referátumát Rákosi Mátyás tartja.  „Az újjáépítés 
lesz a fi atal, magyar demokrácia tűzpróbája. Erre kell most 
összpontosítani a magyar nemzet és a Magyar Kommunista Párt 
fi gyelmét” – mondja. A legsürgősebb a vasút és a posta újjáépí-
tése, a megrongált házak, a romba döntött gyárak, üzemek 
felépítése, a mezőgazdasági gépipar helyreállítása, az ipar 
nagyfokú állami támogatása. 

A pártértekezlet változást hoz az MKP életében is. Rákosi 
tudja, hogy a párt nem mondhat le azokról, aki idehaza 
az illegalitásban küzdöttek, és a képviselőiknek helyet kell 
kapniuk a vezetésben. Ugyanakkor világossá teszi, hogy a vezetés 
a Moszkvából hazaérkezettek kezében van. 

Elítéli azt, hogy 1943-ban a párt ideiglenesen felvette 
a Békepárt nevet. Ez a fi gyelmeztetés Kádár Jánosnak szól, aki 
1943-tól gyakorlatilag vezette a párt hazai szervezeteit.

Elítéli azokat a véleményeket is, hogy nem lehet együttműködni 
a polgári pártokkal és szervezetekkel. Ez a fi gyelmeztetés 
azoknak szól, akik idehaza az illegalitásban küzdöttek. Ők 
megtapasztalták, hogy a polgári pártok ellenségnek tekintik 
a kommunistákat, üldözik őket, kiadják őket a rendőrségnek. 
A nemzeti összefogás programja alapvető változást jelent, amit 
nem könnyű megemészteni.

A szakszervezeti munkáról Kádár János beszél. 
„A szakszervezetekben végzett jó kommunista munka 
nélkül nem beszélhetünk komolyan semmiféle problémáról, 
amely ma pártunk és a nemzet előtt áll” – mondja. Igaza van. 
A szakszervezeteknek ekkorra már 400 ezer tagjuk van.

Huszonnégy hozzászólás után születik meg a Rákosi 
referátumára alapozott határozat, „Az országos értekezlet utasítja 
tehát a párt vezetőségét, hogy politikájának tengelyévé a jövőben 
is a demokratikus erők szerves együttműködését tegye. Mélyítse 
el és szilárdítsa meg a munkásegységfrontot, a Szociáldemokrata 
Párttal való együttműködését... utasítson el minden kísérletet, 
amely ennek az egységnek a megbontására irányul.” 

Az országos pártértekezlet a Központi Vezetőséget 14-ről 
25 főre bővíti és új testületként létrehozza a 11 tagú Politikai 
Bizottságot. Ez utóbbi testületbe a Moszkvából hazatértek 
közül Farkas Mihály, Gerő Ernő, Nagy Imre, Rákosi Mátyás 
és Révai József kerül be, a korábbi hazai pártvezetést pedig 
Horváth Márton, Kádár János, Kiss Károly, Kovács István, 
Kossa István és Rajk László képviseli Az 5 tagú titkárság tagjai: 
Rákosi Mátyás, Rajk László, Farkas Mihály, Kádár János és 
Révai József, a főtitkár pedig továbbra is Rákosi Mátyás. 

C   68.
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